

“内外结合”治心脏顽疾

济医附院成功救治一例重度心功能不全冠心病患者



科室专家为患者进行手术。



本报济宁4月11日讯(记者郭纪轩 通讯员 赵永亮 张勇)“很感谢医护人员,是你

们给了我第二次生命!”近日,济宁医学院附属医院心外科为重症心功能不全的冠心病患者王大爷进行了冠状动脉搭桥手术,有效改善了患者心肌血供,使其心绞痛症状得到有效缓解,目前王大爷已康复出院。

患者王大爷,5年前因冠心病

曾进行冠状动脉支架植入术治疗,此后再次出现冠脉狭窄导致心肌梗死,并多次住院治疗。因患者心绞痛反复发作导致心功能下降,心脏彩超提示左室增大,EF22%。虽然曾到多家医院就诊,但医生因考虑其心功能差,手术风险大,便建议保守治疗。

“一活动就会出现胸闷、胸痛,严重影响了我的日常生活。”由于症状逐渐严重,王大爷来到济医附院就诊,寻求恢复正常生活的机会。医院心外科程前进主任团队将患者收入院,通过完善各项检查,进行了Pet-CT明确心肌存活率,发现患者心肌存活高,具备手术指征,给了患者生存的希望。

“考虑王大爷患有心力衰竭,我们便联合医院心内科制定了治疗心衰方案,在患者心衰改善后给予仔细评估,制定完善手术及术后治疗方案后,对王大爷进行了冠状动脉搭桥术治疗。”程前进介绍。术后患者进入心脏监护室,由于心功能较差,王大爷一度出现循环不稳等症状,科室专家及时对其给予了IABP辅助及对症治疗,在IABP辅

助循环15天后,王大爷顺利度过危险期,复查血生化各项指标正常,心脏彩超提示EF32%,身体康复后出院。

冠状动脉搭桥术是治疗冠心病的重要有效手段,“近年来,随着冠心病的高发,心功能差的患者也占了很大比重,此类患者对手术的创伤耐受性差,导致患者死亡率及恶性心律失常事件发生率。”程前进介绍说。

济医附院心脏外科是山东省临床重点专科,山东省医药卫生重点学科,也是山东省较早开展体外循环心内直视手术的单位之一,年手术量1500余例,近几年医院心内科心外科不断加强合作,对重症心脏病的治疗积累了丰富的经验。该患者治疗的成功,充分体现了该院心脏诊疗中心对心脏危重症患者的救治能力。

赠送暖心物资 携手同心防疫

本报济宁4月11日讯(记者郭纪轩)日前,山东省戴庄医院党委为邹城市峰山镇留驾庄村送去一批医用口罩、抗菌手液、84消毒液等防疫物资,助力基层疫情防控工作。

组织全员核酸检测、进行疫情巡查、协调防疫物资……连日奋战在乡村疫情防控第一线,对山东省戴庄医院医院驻峰山镇留驾庄村第一书记任杰来说,这段时

间的历练让他对党员的使命和担当有了更深层次的理解。“疫情防控,人人有责,能为疫情防控贡献一份力量、承担一份责任,这是身为党员该有的担当。”任杰说。

山东省戴庄医院院长苏中华表示,医院会一如既往全力支持驻村工作,积极配合开展乡村疫情防控工作,确保物资用在村民防疫最需要的地方,为村民营造健康、安全的居住环境。

确保输液护理质量 工作坊活动提能力

本报济宁4月11日讯(记者郭纪轩 通讯员 陈伟 高蕾)近日邹城市人民医院静疗小组举办静疗工作坊活动,采用理论授课、操作演示、实操训练等结合的教学模式进行,力求“以点带线,以线带面”的方式促进医院静脉输液质量的持续改进。

在理论培训环节,医院静疗小组组长付长梅对《血管活性药物静脉输注护理》标准进行了重点解读,就临床工作中

留置针穿刺存在问题、穿刺手法、固定方法等相关知识进行了系统讲解。随后参训人员进行了分组,现场对PICC维护进行了培训,进一步提升学员的操作水平。

护理部相关负责人表示,在活动的表示,静脉输液质量关系到每个患者的安全和健康,希望静疗联络员通过本次学习,将静脉输液的各项规范操作传授给科室每个护士,提升医院静脉输液工作质量。

“颅内炸弹”致患者突发昏迷

邹城市人民医院介入栓塞手术解决致命危险

本报济宁4月11日讯(记者郭纪轩 通讯员 陈伟 赵文文)近日,邹城市人民医院神经外科介入团队独立完成了颅内动脉瘤介入栓塞手术,解除了患者动脉瘤破裂出血的危险。

患者李女士,在家突然意识不清,小便失禁,家人觉察到病情不妙,急送至该院急诊科抢救,经颅脑CT初步检查诊断为“蛛网膜下腔出血”,遂转入该院神经外科救治。为进一步明确病因,神经外科又进行了全麻下全脑血管造影术,术中发现基底动脉与小脑上动脉分叉处有一约3.9*3.0毫米动脉瘤,瘤颈约1.6毫米,指向后外侧,根据出血部位考虑为责任动脉瘤,这一病症令科室治疗团队唏嘘不已。

颅内动脉瘤,被称为“颅内

的不定时炸弹”,是一种常见且危害极大的脑血管疾病,此发病急,一旦破裂出血,死亡率和致残率较高。随着介入放射学的发展,血管内弹簧圈栓塞治疗成为该病的首选治疗方法,其具有创伤小、成功率高、患者恢复快的优点,但是术中存在着动脉瘤破裂和血栓栓塞性并发症等风险,对术者的技术和水平要求较高。此时,李女士病情危重,处于昏迷状态,生命体征不稳,治疗刻不容缓。医院神经外科介入团队反复讨论,术前作了科学的论证和充分的准备,对手术的风险,并发症、患者的预后等情况进行了全面的评估,制定了科学、周密的手术方案,并与患者家属进行深入细致的沟通,征得同意后,决定实施颅内动脉瘤介

入栓塞术。

术中,科室主任曲建波现场指导,手术医师刘洪义、王子敬、徐华文密切配合,手术操作从容不迫,胆大心细,从导丝进入到弹簧圈依次填入,动作沉稳,历经一个小时,向动脉瘤内填入了5枚弹簧圈,手术顺利完成。经造影后脑动脉瘤不显影,弹簧圈位置及形态良好,载瘤动脉及分支血液通畅,解除了动脉瘤随时破裂出血危险,达到手术预期效果。

“颅内动脉瘤介入栓塞手术系神经外科介入治疗团队首次独立开展,是一次技术突破!”曲建波表示,这也标志着该院神经外科脑血管疾病治疗技术水平又上了一个新台阶。

保障母婴健康,别忽略产前检查

任城区妇幼保健院胎儿畸形超声筛查助优生优育

本报济宁4月11日讯(记者郭纪轩 通讯员 何双胜)产前检查,尤其是超声筛查在整个孕期有着不可替代的重要作用,它关乎着所有孕产妇的妊娠结局,对降低胎儿缺陷率有重要意义。

任城区妇幼保健院作为全市首家三级妇幼健康服务机构,全市首家省级胎儿畸形

筛查会诊医院,多年来,一直以“保障母婴健康”和“三降低一提高”为总抓手,高度重视产前筛查工作,拥有一支专业技术过硬、接受过专职培训的超声诊断团队,专职于超声产前诊断。

任城区妇幼保健院在济宁市较早拥有高端妇产超声诊断仪——美国GE-Voluson E10,

对早孕期、中孕期胎儿畸形筛查诊断提升了质量,提高了效率,赢得了群众的口碑。医院医疗保障部超声科张晓燕主任表示,“进行规范、科学的产前筛查是优生优育的关键,如果一个家庭出现了一个残疾的孩子,无论是肢体还是智力,是几代人心中永远的痛,对个人、家庭和社会都会带来沉重的负

担。其实很多情况是可以通过对产前筛查诊断出来及早处理的。”

随着国家生育政策的逐步落地,很多夫妇有了再生一个的美好愿望,但忽视了产前筛查这一重要环节,“生育第二个或第三个宝宝的时候,应该比生育第一个孩子的时候更加重视产检,尤其是高龄产妇,再生

育时出现异常或畸形的概率相对较高,对于筛查出有缺陷的胎儿应该进行及早干预。”张晓燕提醒。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:郭纪轩 组版:李腾 校对:胡韵涵